
Vážení spoluobčané,
končí první čtvrtletí nového roku a s ním, jak jste si již
zvykli, vychází letošní první číslo našeho čtvrtletníku.
Rok 2024 se ponese ve znamení pro naši obec
významných výročí. V letošním roce oslavíme 650 let
naší obce. Číslo čtyři v letopočtu je pro naši obec
významné i z jiných důvodů. V roce 1974 byla
slavnostně otevřena nová Základní škola a Kulturní
dům, což znamená, že si letos připomínáme 50 let i
těchto dvou, pro nás důležitých staveb. Společně tato
jubilea oslavíme na našem Dni obce, který se letos
uskuteční 3. srpna. Všichni se včas dozvíte, na co
všechno se budete moci těšit.

Letošní rok pro nás začíná v duchu příjemných zpráv.    
V únoru jsme obdrželi informaci, že nám byla Státním
fondem dopravní infrastruktury schválena dotace         
ve výši 12.027.950 Kč na výstavbu chodníků v obci. Jde o
chodníky, které budou umístěny v části od křižovatky na 
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„Samotu“ po Základní školu. Nyní
probíhají přípravy pro vyhlášení
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vypracování celé trasy kanalizace. Jakmile bude vše s dotčenými majiteli pozemků
vyjednáno, budete s projektovou dokumentací seznámeni jak na zasedání
zastupitelstva obce, tak na veřejném projednávání s projektanty.

V letošním roce nás také čeká dokončení stavebních prací na Pomníku padlým v 1. a 2.
světové válce, na kterou jsme získali příspěvek 180.000 Kč. Po stavebních úpravách
dojde také k úpravám zeleně, kdy kolem pomníku vznikne malý parčík s lavičkami.
Vznikne tak další místo, které by mělo zkrášlit vzhled naší obce.

Společně se všemi zastupiteli se budeme i letos snažit, 
aby další rok, se čtyřkou na konci, byl pro naši obec rokem, 
na který se bude jednou vzpomínat, jako na rok úspěšný.

Chtěla bych vám všem popřát krásné Velikonoce a začínající jaro.

Obec
Mankovice

Mankovický čtvrtletník

Martina Blažková,
starostka



Obec
Mankovice

V období od vydání předchozího čísla čtvrtletníku do uzávěrky tohoto čísla se
uskutečnilo jedno zasedání zastupitelstva obce Mankovice, a to 9. zasedání 31. ledna.
Zastupitelstvo obce na tomto zasedání projednalo a schválilo mimo jiné i tyto důležité
záležitosti:

Informace z jednání zastupitelstva obce

Změna územního plánu č. 3

Zastupitelstvo obce rozhodlo po projednání o rozšíření změny č. 3 Územního plánu z
vlastního podnětu. Obsahem změny je prověření vymezení plochy technické
infrastruktury pro obecní čistírnu odpadních vod na pozemku parc. č. 2195 v k.ú.
Mankovice včetně prověření navazujících koridorů pro vedení splaškové kanalizace.
Stávající vymezená zastavitelná plocha pro čistírnu odpadních vod TI Z18 na pozemku
parc. č. 2135 v k.ú. Mankovice bude změněna dle aktuálního stavu v území.

Mankovický čtvrtletník

Dále schválilo zastupitelstvo:

založení termínovaného účtu u Komerční banky, a.s. s termínovaným
6 – měsíčním vkladem ve výši 15.000.000 Kč. Dále zastupitelé schválili
založení běžného účtu u Komerční banky a.s., který je potřebný pro
převod potřebných financí na termínovaný účet.

upravenou Smlouvu o zřízení věcného břemene ČOV na pozemcích
parc. č. 396, 397/1, 397/2, 397/5 v k.ú. Mankovice v předloženém znění.

Smlouvu o spolupráci obcí na projektu „Efektivní sběr odpadu v obcích
Mikroregionu Odersko“.
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Obecní úřad informuje

Mankovický čtvrtletník

Informace o poplatcích

V pondělí dne 6. května v dopoledních hodinách budou pracovníci Obecního úřadu            
v Mankovicích provádět odečty vodoměrů. Stav vodoměru je možno nahlásit také na
tel: 556 715 205 nebo na e-mail: obec@mankovice.cz. Stav vodoměru je třeba nahlásit
obecnímu úřadu do 9. května, aby Vám mohla být vystavena faktura za odebranou
vodu. Děkujeme za součinnost. Cena za odebraný 1 m³ vody je 26 Kč.

Jarní odečet vodoměrů – poplatek za vodu

Poplatek za odpady
Poplatek za odpady je splatný nejpozději do 31. května. Výše poplatku pro rok 2024 činí
552 Kč.

Poplatek za psa
Poplatek ze psů se platí ze psů starších 3 měsíců. Výše poplatku je 100 Kč za jednoho
psa, za druhého a každého dalšího psa téhož držitele je to 300 Kč. Poplatek je splatný
do 31. března.

JARNÍ SVOZ ODPADU

Objemný odpad
22. dubna - přistavení kontejneru
23. dubna - odvoz kontejnerů

Objemný odpad je odpad z domácností, který kvůli nadměrným rozměrům a velké
hmotnosti nelze odkládat do běžných sběrných nádob jako jsou kontejnery nebo
popelnice. Jedná se například o starý nábytek, koberce, linolea, umyvadla, toalety,
kuchyňské linky, drobný stavební odpad atd.. Pro tento odpad v principu platí, že do
odpadu nepatří odpady nebezpečné a stavební (sutě jako beton a cihly, eternit)



27. dubna 8:00 hod – 10:00 hodin nebezpečný odpad

Nebezpečné odpady jsou:

· jiné motorové, převodové a mazací oleje v podstatně veškeré oleje s výjimkou
jedlých olejů a tuků, které je možné odevzdávat zvlášť)

· barvy, tiskařské barvy, lepidla a pryskyřice obsahující nebezpečné látky (veškeré
odpady sloužící k nátěrům)

· obal obsahující zbytky nebezpečných látek nebo obaly těmito látkami znečištěné
(zde platí pravidlo řídit se samotným názvem odpady, tedy odevzdávat obaly
například od oleje nikoli do plastů, jak se často děje, ale do nádob pro tento odpad
určených v rámci mobilních svozů)

· absorpční činidla, filtrační materiály (včetně olejových filtrů jinak blíže neurčených),
čistící tkaniny a ochranné oděvy znečištěné nebezpečnými látkami (odpady
znečištěné výše uvedenými a dalšími nebezpečnými odpady, odpad vzniká při práci s
látkami nebezpečnými pro zdraví člověka a životní prostředí. Příklad: starý hadr
nasáklý olejem).

Obec
Mankovice

Mankovický čtvrtletník

Nebezpečný odpad



Vážení občané, po čtvrt roce je tady opět ohlédnutí za činností naší školy a školky.
Konec roku, jako vždy, patřil Vánocům a vánoční náladě. Moc jsme se těšili na jarmark,
kde jsme chtěli předvést naše vystoupení a nabídnout k prodeji vánoční výrobky.
Bohužel, vzhledem k nepřízni počasí jsme museli akci přemístit z venkovního prostředí
do kulturního domu, což, upřímně, nebylo úplně ono. Přece jen venku by byla nálada
tak nějak lépe vánoční… Přesto se jarmark vydařil, my jsme mohli zazpívat nacvičené
koledy, a také jsme utržili penízky do školní kasičky.

Po vánočních svátcích děti opět usedly do lavic. Začalo období opakování a zkoušení,
protože zanedlouho bylo vysvědčení. Musím naše žáky pochválit, protože studijní
průměr školy byl 1,2. Nejvíc jedniček dostali žáci z výchovy a informatiky, nejhůře si
vedli v matematice a českém jazyce. Na začátku února naši školu navštívila paní
lektorka ze školící agentury Hope4kids se svým programem „Jak využívat IT a média“.
Program byl určen žákům, kteří se už seznámili nebo postupně seznamují s prostředím
internetu a médií.

Škola a školka
MANKOVICE

Zima v ZŠ a MŠ Mankovice

Mankovický čtvrtletník



Protože je čas masopustu a karnevalových oslav, vyhlásili jsme ve škole Pyžamový
den. Nejen děti, ale i učitelé museli do školy přijít v pyžamu a vydržet v něm po celý
školní den. Byla to legrace… 13. února jsme do školy pozvali mladého pana záchranáře
z opavské záchranky. V plánu na tento den bylo školení první pomoci. Hned ráno pan
záchranář proškolil dítka ve školce, po velké přestávce žáky školy a v odpoledních
hodinách všechny naše zaměstnance. Naučili jsme se, jak správně provádět
resuscitaci, ošetřit popáleniny, zlomeniny či řezné rány, prohlédli jsme si sanitku a její
vybavení. Za odměnu jsme dostali diplom (dospělí osvědčení) o absolvování kurzu
první pomoci. V týdnu od 19. do 23. února si žáci odpočinuli, protože byly jarní
prázdniny. Mateřinka však byla v provozu a děti měly běžnou činnost, jako každý jiný
den.

Ve čtvrtek 29. února jsme s žáky odjeli do Oder, kde na nás v městské hale čekaly Zimní
halové hry. Na tuto sportovní akci jsme každoročně zváni, bohužel, vzhledem k velké
konkurenci jiných škol nemíváme velkou šanci vystoupit na stupínky pro vítěze. Ale to
nevadí. Není přec důležité vyhrát, ale…

Děti ve školce se mohly těšit na představení divadélka Taraba. Loni u nás vystupovalo
také a dětem se jeho pohádka líbila tak moc, že pana Tarabu paní učitelky opět do
školičky pozvaly. Dnešní pohádka se jmenovala „Jak princ Bajaja zachránil princeznu
před strašlivým drakem.“

Letošní zima se pomaličku chýlí ke svému konci. Před námi jsou Velikonoce, na které se
moc těšíme. Připravujeme ve škole tvoření pro děti a rodiče. Ale čekají nás i další akce,
o kterých vás budu informovat zase příště.

Hezké jaro všem a na shledanou!

PS: Chtěl bych upozornit na naše nově vzniklé facebookové stránky: Koukejte, lajkujte,
sdílejte a pište komentáře. Děkujeme!  facebook.com/ZSMankovice

Mankovický čtvrtletník

Škola a školka
MANKOVICE

Mgr. Daniel Matyáš, 
ředitel školy



Mankovický čtvrtletník

SRPŠ pořádalo DĚTSKÝ MAŠKARNÍ PLES, který se konal v sobotu 17. ledna v kulturním
domě v Mankovicích. Vystoupily Lentilky z Mankovic a klaun PRCEK s balónky. Pro děti
jsme si připravily plno soutěží, bohatou tombolu a jinou zábavu. Chtěla bych
poděkovat dětem a učitelům ze školy a školky, kteří připravili výzdobu sálu a také
rodičům za pomoc při přípravě sálu. Obecnímu úřadu za pomoc při organizaci a
našim hasičům za dohled nad akcí. Děkujeme za upečení zákusků a koláčů p. Šenkové,
p. Ivetě Jurecové a p. Ludmile Skalkové. Dále bych chtěla poděkovat všem sponzorům,
díky nimž jsme mohli dětem udělat krásné odpoledne, nakoupit ceny za masky,
sladkosti a tombolu, na kterou se všechny děti každý rok těší.

V březnu SRPŠ financovalo dětem ve školce divadlo

SRPŠ

Škola a školka
MANKOVICE

Sigmundová Ludmila
 předsedkyně SRPŠ

Tvořílek Mankovice
Blíží se Velikonoce, a tak jsme si ozdobili květináče ubrouskovou technikou, zaseli
osení, do něj kytičky a nakonec i kuřátko, jako dekoraci před dům. Děti pečlivě
květináče zalévali, a tak jim i hezky vyrostlo.
                            Dominika a Iveta



17. února jsme již tradičně uspořádali Obecní ples v kulturním domě. K tanci            
a k poslechu zahrála skupina CACTUS a vystoupily Lentilky z Mankovic. Chtěla bych
poděkovat členům KSK a Sboru dobrovolných hasičů za pomoc s přípravou            
a průběhem celé akce. Výborné koláčky pro návštěvníky plesu napekla paní Iveta
Jurecová, za což jí velmi děkujeme. Stejné poděkování si zaslouží pan Robert Šefraný –
majitel firmy Rogass Catering, který jako sponzorský dar poskytl výborné řízky.            
V neposlední řadě bych chtěla poděkovat všem sponzorům, kteří věnovali finanční            
i věcné dary. Jsou to: Českomoravský štěrk a.s, Daniel Král, AGRIS Mankovice, Josef
Malota, Meron a.s., Agrosumak a.s., UNIMA-KA s.r.o., Jiří Černoch STOVYR, Servis ZRAK
s.r.o., MVM SERVIS, Suchdolská honební společnost, Lenka Blažková – kadeřnický salón
HAIR GAME, Kateřina Pernická – Maderoterapie, Yvona Holáňová, Mgr. Daniel Matyáš,
Ivana Tymráková, Jan Fárek, Tomáš Kuchařík, Jindřich Kalíšek, Ing. Zuzana Bálková –
Dogstore, ŘSD SSÚD Mankovice, Petra Jakoubková a Anna Klosková.

Tak jako každý měsíc, tak i v měsíci lednu, únoru a březnu KSK osobně pogratulovala
jubilantům a předala jim kytičku, přání a dárek od obce Mankovice. Všem jubilantům
ještě jednou přejeme hodně štěstí a zdraví.

Ze společenského
života

Mankovický čtvrtletník

Kulturně společenská komise

 Ludmila Sigmundová
 předsedkyně KSK



Ze společenského
života

V prvním čtvrtletí letošního roku se Lentilky pilně pustily do práce. Čekala je totiž
premiéra nových vystoupení pod novým vedením Velkých Lentilek. Dne 20. ledna tak
odtančily obě skupiny souboru, Malé a Velké Lentilky, své nové skladby, a to na
Maškarním plese v Mankovicích. Velké Lentilky si pak zopakovaly skladbu na tradičním
Obecním plese v Mankovicích dne 17. února. V únoru soubor otevřel také lidové tance ,
takže se můžete dříve nebo později těšit také tance v krojích.

 Pavlína Ďuricová,
 předseda.

LENTILKY Mankovice

Mankovický čtvrtletník

TJ Tatran Mankovice
Zimní přestávka je za námi a nezadržitelným tempem se blíží jarní část fotbalové
sezóny 2023/2024. Letošní zimní přípravu absolvovala všechna tři mládežnická
družstva Tatranu ve sportovní hale v Jeseníku nad Odrou.
Muži trénovali na víceúčelovém hřišti. Mládež Tatranu během zimní přestávky odehrála
Zimní ligu a to s velice dobrými výsledky. Mladší dorost na dvou turnajích Zimní ligy
porazil všechny své soupeře a bez prohry s plným počtem bodů s přehledem vyhrál.
Mladší dorost se také zúčastnil turnaje "O pohár předsedy VV MSKFS", kde se
probojoval až do osmifinále a těsně mu unikl postup do další fáze. Starší přípravka se
zúčastnila 3 turnajů a mladší přípravka 2 turnajů Zimní ligy, na kterých se představili ve
výborné formě a předváděli skvělé výkony. Všechny týmy odehrály několik přátelských
utkání a nyní jsou plně připraveny na zahájení jarní části sezóny.



V areálu Tatranu proběhlo několik brigád za účasti hráčů, členů a rodičů. Zrušili jsme
hřiště na nohejbal, které nebylo delší dobu využíváno a kde nyní plánujeme zatravnění
a vytvoření tréninkové plochy.
Převezli a rozprostřeli jsme materiál na plochy pod kaštany a před garáží kvůli srovnání
terénu. Dále připravujeme plochu pro vystavění udírny s grilem u pergoly. Největší
brigádu spojenou s finální přípravou na sezónu plánujeme na sobotu 23. března              
v dopoledních hodinách. Neustále se snažíme zvelebovat a upravovat areál Tatranu
tak, aby zajistil kvalitní zázemí pro hráče, ale také pro Vás, pro diváky.

Sezónu zahájíme ve středu 3. dubna na domácím hřišti od 16:30 starší přípravka proti
Studénce. Mladší přípravka hraje hned ve čtvrtek 4. dubna od 16:30 také na domácím
hřišti proti Stachovicím. Dorost začíná až další týden 13. dubna ve 13:30 na domácím
hřišti proti Žilině u NJ a muži hrají svůj první zápas v neděli 7. dubna na hřišti              
v Kyjovicích. Termíny dalších zápasů a další novinky najdete na našich
fanouškovských stránkách na Facebooku a Instagramu @TjTatranMankovice, kde
pravidelně zveřejňujeme vše týkající se Tatranu.

Ze společenského
života

Mankovický čtvrtletník

Sledujte náš facebook
@TjTatranMankovice, kde 
najdete další aktuality.

Lukáš Sigmund
předseda TJ Tatran Mankoviced



Ze společenského
života

Mankovický čtvrtletník

Sledujte náš facebook
@TjTatranMankovice, kde 
najdete další aktuality.



Zpráva o činnosti sboru
5. ledna byl nahlášen výjezd jednotky k zatopené laguně u p. Skalky na Rybníkách, kde
se odčerpala voda a prokopal se kanál, aby se zabránilo zaplavení rodinných domků    
v této lokalitě.
20. ledna SDH pomáhal s organizací a průběhem dětského Maškarního plesu.
27. ledna proběhla valná hromada Spolku dobrovolných hasičů v Kulturním domě            
v Mankovicích, kde byli jako hosté pozvání zástupci obce starostka M. Blažková a
místostarosta L. Sigmund. Proběhla volba vedení SDH a plánování činnosti sboru pro
rok 2024.
17. ledna se konal Obecní ples, na kterém členové SDH zajišťovali dozor a pomáhali            
s průběhem akce.

Děkuji všem členům, kteří se zúčastnili těchto akcí.

                                                                                                                                  

Ze společenského
života

Mankovický čtvrtletník

SDH Mankovice

SDH Mankovice Hrabovský František,
starosta SDH

V lednu jsme s dětmi navštívili Hranickou džungli, kde se děti náramně vyřádily. 
Tvořili jsme také různé výrobky jako strašidýlka, srdíčka na Valentýna, kytičky 
z dětských ručiček na MDŽ, létající balóny, klauny a větvičky kočiček. 
Také s dětmi tancujeme a cvičíme opičí dráhy. 
V půlce března máme naplánovaný maškarní karneval pro děti. 
Těšíme se na další děti, scházíme se každé úterý v čase od 9 do 11 hodin.

                                                                                                                               

SLUNÍČKO Mankovice



I letos jsme dodrželi tradici a nový rok 2024 jsme zahájili v poslední den toho starého.
Vybaveni teplým zimním oblečením a výborným svařákem jsme na Silvestra při skvělé
zábavě poseděli u „Lipky“ až do setmění.

Únorové setkání spolku v baru KD bylo zároveň řádnou členskou schůzí. Předseda
připomenul a zhodnotil činnost spolku v uplynulém roce, seznámil s hospodařením
spolku a poděkoval všem, kteří dobrovolně a nezištně přispěli k tomu, že spolek mohl
fungovat ke spokojenosti svých členů.

V březnu jsme se sešli, abychom tradičně oslavili Mezinárodní den žen. Jako
poděkování dostaly naše členky květiny – aranžmá s narcisy, které jim budou dělat
radost i v dalších letech v záhonku. S pohoštěním jsme oslovili firmu ROGASS – pana
Roberta Šefraného. Mile nás překvapil – nejen, že je vždy ochotný a vstřícný při
přípravě pohoštění, ale toto nám věnoval jako sponzorský dar. Mimo jiné skromně řekl,
že v Mankovících tímto rokem podniká již 20 let a svým způsobem se trochu také
počítá mezi nás – občany Mankovic. Za tento dar srdečně děkujeme a přejeme
zároveň firmě ROGASS a jejímu majiteli panu Robertu Šefranému dalších nejméně 20
úspěšných let v podnikání a ať si zachová „slabost“ pro Mankovice.

Už na podzim loňského roku jsme po covidových letech obnovili pravidelné relaxační
cvičení. Scházíme se 2x týdně v tělocvičně Základní školy. Občas mezi nás přijdou i
členky, které ze zdravotních důvodů již cvičit nem 

Ze společenského
života
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Jan Šilar,
předseda spolku

Senioři

ohou. Pro ně je důležité, že se
dostanou do společnosti svých
vrstevníků a mohou s nimi sdílet
společné chvíle. Děkuje touto cestou
řediteli Základní a mateřské školy
panu Mgr. Danieli Matyášovi za
bezplatné poskytnutí tělocvičny školy.

 



Obec 1374
Naše obec letos slaví krásných 650 let, počítaje od první písemné zmínky z roku 1374.
Ale řekli jsme si, že je víc než pravděpodobné, že obec existovala již mnoho let před tím.
Stalo se tak už zřejmě kolem roku 1300, kdy asi 30 katolických přistěhovalců vykácelo
prales na levém břehu řeky Odry, kde jej v brodu křižovala Jantarová stezka a založili
novou vesnici. Jak to bylo dál jsme se už dozvěděli ve Čtvrtletníku 2/2021.

Škola 1974
Krásných 50 let letos oslaví také naše škola. Dne 28. června 1974 byla ve staré budově
školy /dnešní obecní úřad/ rozdána poslední vysvědčení 52 dětem, a to ředitelkou
Dohnalovou a učitelkou Pospíšilovou /křestní jména nejsou v kronice uvedena/. Tak byl
ukončen poslední školní rok ve staré budově. V září již děti se jmenovanými učitelkami
zahájily nový školní rok v nové budově. Novou školu si přáli občané postavit hned po
válce, čekali na ni ale 30 let. Základní kámen byl položen 31. října 1972 a o dva roky
později byla škola otevřena. Slavnostní otevření proběhlo 11. října 1974 ve 13.00 hodin,
kdy se před budovou shromáždili občané, hosté a žáci. Byla přestřižena páska a škola
předána do užívání. Poté proběhla prohlídka budovy.

Kulturní sál a pohostinství 1974
Po prohlídce školy se všichni odebrali před "kulturní sál" /kulturní dům/, který byl taktéž
téhož dne, tedy 11. října 1974, slavnostně otevřen. Pohostinství, které bylo přímo
napojeno na sál, bylo slavnostně otevřeno o něco později, dne 29. prosince 1974.
Dokončena byla také stavba parkoviště. Staré už nevyhovující pohostinství            
"U Černochů" na čp. 1 bylo uzavřeno.

Kino 1974
První představení v novém kině /kinosál v kulturním domě/ se odehrálo v neděli            
13. října. 1974. Promítal se dopolední dětský film Krásná Varvara a večer film pro
dospělé Zločin v Modré hvězdě. Poslední představení ve starém kině na čp. 59 na
dolním konci se odehrálo 9. října 1974.

Okénko
KRONIKÁŘE

13. Výročí 650 let obce a další 50letá jubilea
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Zdroj: Spuren von Mankendorf,Ulf Broßmann, Kronika obce
Pavlína Ďuricová, kronikářka obce
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27. dubna - zájezd Floria Kroměříž
30. dubna – Čarodějnice (SRPŠ)  
  4. května - Den matek
   1. června - Den dětí v Dinoparku Ostrava
   3. srpna  - Den Obce  

Přejeme 
všem krásné 
Velikonoce


